

言谈之间试探近况 有意无意进行对比

春节同学会,咋有些“变味”

本报1月9日讯(记者赵丽) 春节快到了,关于同学聚会的话题又开始热起来。但想想见面后同学之

间试探近况,有意无意之间做对比等情景,很多有心参加的人现在就开始“发憷”了。

元旦之后,在济南读研二的李孟就时常在高中班级的QQ群中看到关于同学聚会的倡议。倡议里提到,大家高中毕业六年了,平时天南海北,过年回老家正好

聚一聚。

“不知道这次能有多少人参加。”李孟在跟帖里写下“顶”字,同时有些不安。他告诉记者,高中班级的春节同学会一共搞了四届,人一年比一年少。到了大学毕业那年,参加聚会的同学人数已经不足一半,而且可能是各有前途的缘故,气氛也少了

些真诚和热闹,因此第二年就没有再接着组织。

“大家几乎都在诉苦,言语之间有意无意地试探对方近况。”参加工作已经七年的于先生对他近几年参加的春节同学会记忆深刻。他感慨说,聚会上大家最关心彼此的工资、待遇等问题,想问又不好意思直接

问,气氛显得很“假”。

“现在热心的同学又开始张罗今年的聚会了。”于先生说,虽然同学相聚可以重温感情,也可拓展一下人脉,但他思索再三,还是没打定主意去参加。至于原因,他苦笑了一下说,“同学之间那种遮遮掩掩比出息的情景很尴尬,要是混得不

如意,感觉就更无奈了。”

接到参加春节同学会的邀请消息后心生踌躇,这样的情况不仅出现在于先生身上。不少受访者透露,当初大家在同一条起跑线上发力,但随着时间的流逝,境况大为不同,而且还要被有意无意地比较,想想就让人心里“发憷”。



9日,济南一家银行大门口,一幅巨大的福字已经挂好,准备迎接新春佳节。眼看就是腊八,离春节一天天近了。
本报记者 周青先 摄

14日起,到年货会买“洋年货”

十天时间,国内外万余种年货请您挑选

本报记者 邢振宇

过春节,办年货,是中国人的传统。需要置办的年货,去哪个地方选购最划算?市民今年办年货有了好去处,家门口可购“洋年货”。9日,济南市举行新闻发布会,2011全国年货购物节暨第八届济南迎新春精品年货交易会将于14日至23日在济南舜耕国际会展中心举行,届时,国内外万余种年货汇聚济南。

万余年货
任您挑选

连续成功举办7年的济南年货会,档次越来越高,知名度也越来越高,与往年相比,今年年货会更具国际味。届时,将有来自法国的葡萄酒、泰国的土特产、韩国的日用品、缅甸的工艺品等十几个国家的优质商品以及来自我国20多个省市和香港、台湾的名牌产品、土特产品登台亮相。

济南市政府副秘书长耿建新表示,一直以来,济南年货会深受各地客商及广大市民的欢迎,已成为我市不可或缺的重要展会活动之一。2011年“年货会”全面升级,获得了国家商务部的支持,被中国商业联合会列为全国范围内重点扶持的六大年货节庆活动之一。本届年货会将通过充分展示新、特、奇、绿色、有机、无公害等年货精品,为市民提

供“一站式”服务。

“年货会今年非常受欢迎,去年首次出现香港商品,今年台湾商品也将亮相,近千个展位已全部销售一空,展览面积达近2万平方米,展会规模再创历史新高。”负责年货会招商的山东国际会展管理公司总经理何元清表示,届时万余种年货将供省城市民选购。

绿色产品
集中亮相

时下,健康过大年成为时尚,绿色农产品和地方特产成为市民办年货的首选。逛年货会省内知名特产全能买到,德州扒鸡、莱芜香肠、潍县萝卜、胶东海鲜……另外,组委会今年还专门设置了绿色农产品展区。

与往年相比,今年年货会亮点之一,就是各地名优特产荟萃,绿色产品集中亮相。为方便广大市民参观采

购,组委会将年货会规划为绿色农产品展区、名优品牌展区、精美工艺品展区、综合展区四大展区,目前来自各地的展品,已陆续抵达济南,岁末年货购物盛宴即将呈现在省城市民面前。

省内知名特色产品包括德州扒鸡、莒县香椿芽、泰安煎饼、莱芜香肠、周村烧饼、潍县萝卜、胶东海鲜等。此外,由济南市农业局组织的来自省内各地近200家企业的绿色农产品、畜禽产品、地方特产、无公害产品也将在年货会上集中展示,如龙山小米、章丘大葱、平阴玫瑰、八宝峪山鸡蛋、商河黑皮大冬瓜、野猪肉、山鸡、七彩笨鸡蛋、鲍家芹菜、商河水萝卜、曲提黄瓜、紫皮地瓜等。

所有商品参展
需先过质量关

组委会负责人表示,将对所有参展商品严格把

关,打造精品年货展,年货会真正做到为市民置办放心年货,欢迎广大市民前来购买。

不少参展企业承诺,将杜绝假冒伪劣商品参展,确保年货质量,不仅要把刚刚出厂、最新鲜的产品直供到年货会上,还将全面开展厂家直销活动。为保证参展商品的质量和品质,组委会对参展企业及产品进行严格把关,要求所有参展单位提供相应产品质量审批手续,确保参展商品质量过关。

在年货会现场,组委会将设立监督岗、公平秤、投诉台、团购咨询台,为广市民营造一个公平、合理、有序的购物环境,确保消费者的合法权益。

此外,作为济南“好客山东贺年会”重要组成部分,为营造喜庆祥和的节日氛围,组委会组织了一系列丰富多彩的活动,并组织现场抽奖,上千份好礼在展会期间免费派发给参观者。

春节外出,给宠物找个“家”
宠物寄养生意
年前红红火火

本报1月9日讯(记者王光照 实习生郑晓彤) 春节临近,家里有宠物又有出游计划的市民,想尽办法为自家宠物寻找临时的安身之所。省城不少宠物医院和宠物店的生意日渐红火,同时家庭寄养宠物也悄然兴起。

9日,记者在济南白骑士训犬学校看到,室外的跑笼里已经住满了十几只宠物狗,屋内的犬舍也基本住满。该训犬学校负责人张先生告诉记者,随着春节临近,宠物寄养生意越发红火,除了现在入住的宠物狗之外,还有十几个狗笼已经被预订。

张先生说,为了避免寄养期间发生纠纷,每个宠物来到寄养场所时,都要全面检查身体,一切检查没有问题后,寄养场所会与主人签订寄养协议。现在市场价大概是贵宾、吉娃娃等小型犬每天20元,阿拉斯加、牧羊犬等大型犬每天40元。寄养期间,宠物上午在跑笼中活动,下午在草坪上一起嬉戏玩耍。

到白骑士训犬学校

寄养宠物狗的杨女士说,春节期间家里客人来往频繁,把宠物狗放在家里怕客人害怕,也担心宠物伤人,只能等过完春节再把狗接回家。而郑女士则表示,她春节期间有出游计划,给宠物狗找个临时安身的地方,自己出门也放心。

除了正规宠物店和宠物医院外,一些商家还打出家庭寄养的招牌招揽生意。网上宠物论坛,有网友发帖表示,可以提供家庭寄养,因为只做寄养,不会有病狗等犬类来看病,相对更加安全。而且除去商业化的水电房租等费用,价格更低。但在采访中了解到,相对于家庭寄养,一些宠物主人更希望自家宠物得到更加专业的照顾,所以更倾向于选择宠物医院和宠物店。

白骑士训犬学校负责人张先生提醒市民,不管市民选择哪种寄养方式,都要将宠物的性格、饮食和睡眠习惯等详细情况告诉寄养处工作人员,在结束寄养接宠物回家前,要对宠物进行全面检查。



“寒梅”花儿开

9日,济南泉城路,一株株火红的仿真“寒梅”迎风开放,营造出了热烈的新年气氛。

本报记者 周青先 摄



“桃花”朵朵开

9日,山东新闻大厦一楼大厅内,雕刻师王师傅正布置新年的灯箱景观,中间一棵仿真桃树开满“桃花”,春意盎然,而旁边的贺年会吉祥物“福福”和“乐乐”以灯箱的形式亮丽出场。记者看到,济南大街小巷,各个单位都开始“梳妆打扮”迎新年。

本报记者 王媛 摄